
Сімейний  кодекс  України  передбачає  декілька  можливих  варіантів
розірвання шлюбу. Перш за все,  розірвання шлюбу може бути ініційовано,
або спільно подружжям, або тільки лише одним з подружжя – без урахування
бажання  іншого.  Крім  того  розірвання  шлюбу  може  відбуватися  за
спрощеною процедурою, коли шлюб розривається органом реєстрації  актів
цивільного  стану  (РАЦС),  або  в  судовому  порядку,  який  є  набагато
складніший та, як правило, більш тривалий.

Законодавство передбачає дві окремі форми заяви про розірвання шлюбу,
що подаються до оргнів РАЦС:

1. Спільна заява подружжя, які не мають дітей, про розірвання шлюбу;
2. Заява про розірвання шлюбу у випадку визнання іншого з подружжя

недієздатним або безвісно відсутнім.
Подача таких заяв здійснюється до органів РАЦС за місцем проживання
одного  з  подружжя.  До  заяви  додається  свідоцтво  про  шлюб,  а  у
випадку  розірвання  шлюбу  з  підстав  визнання  другого  з  подружжя
недієздатним або безвісно відсутнім – рішення суду про встановлення
вказаних фактів.
Спільна заява  подружжя,  які  не мають дітей,  про розірвання шлюбу
може бути подана також в електронному вигляді, шляхом проставлення
на такій заяві електронного підпису.
При цьому поданню заяви до органів РАЦС не перешкоджає наявність
будь  яких майнових претензій одного подружжя до іншого.

Сімейний кодекс України також передбачає перелік випадків, коли шлюб
між  чоловіком  та  дружиною  не  може  бути  розірваний  органами  РАЦС,  а
необхідне звернення до суду із позовом про припинення шлюбу.

До таких випадків належать наступні ситуації:

1. Обидва з подружжя мають спільну згоду на припинення шлюбу, при
цьому мають одного чи декілька дітей.

2. Ініціатива  щодо  припинення  шлюбу  виходить  лише  від  одного  з
подружжя, незалежно від наявності або відсутності дітей.

У першому випадку (розірвання шлюбу за спільною згодою подружжя,
що має дітей) перед зверненням до суду подружжя мають узгодити між собою
певні умови, у зв’язку з чим мають підготовити певний перелік документів. У
таких  випадках  є  доречною  допомога  юриста,  як  на  етапі  проведення
переговорів  з  другим з  подружжя,  так і  у  випадку підготовки відповідних
документів.



Так,  разом  із  заявою  до  суду  подружжя  має  подати  узгоджений
нотаріально  посвідчений  договір,  у  якому  мають  бути  визначені  наступні
питання:

o де та з ким з батьків будуть проживати діти;
o яку участь братиме інший з подружжя в утриманні дитини – може бути

як грошова, так і натуральна форми участі;
o в  якому  порядку  інший  з  подружжя  буде  брати  участь  у  вихованні

дитини.
Також до суду подається договір, де визначається розмір аліментів на дитину
(дітей).

Через місяць з моменту подачі заяви до суду, якщо жодний з подружжя її
не  відкликав  суд  ухвалює  рішення  про  розірвання  шлюбу.  У  випадку
відсутності  згоди  подружжя  щодо  питань  розлучення,  розірвання  шлюбу
може бути здійснено за позовом одного з подружжя.

Законодавство  передбачає  в  окремих випадках  обмеження можливості
звернення до суду з таким позовом. Мова йде про випадки, коли дружина
вагітна, а також коли дитині ще не виповнився один рік.

 Також за додатковою інформацією можна звернутись до відділу 
«Устинівське бюро правової допомоги» Кропивницького місцевого центру з 
надання БВПД, що знаходиться за адресою:

Устинівський район, смт Устинівка, вул. Благодатна, 1
E-mail: ustynivske@legalaid.kr.ua
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